
Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Problems A big probleSomewhat   Not a probl% check
A big 
problem

133 16.6 18.0 18.0 A big 
problem

304 38.0 40.6 40.6
Homelessn   

18.0 62.6 19.4
100.0

Somewhat 
of a 
problem

461 57.7 62.6 80.6 Somewhat 
of a 
problem

358 44.8 47.9 88.5

Drug/alcoh    

76.3 20.3 3.3

100.0
Not a 
problem

143 17.9 19.4 100.0 Not a 
problem

86 10.8 11.5 100.0
Public Intox   

13.5 51.5 35.0
100.0

Total 737 92.2 100.0 Total 748 93.6 100.0 Loose or st    37.3 46.4 16.3 100.0
Missing 9 62 7.8 Missing 9 51 6.4 Burglaries/  56.1 36.6 7.3 100.0

799 100.0 799 100.0 Vandalism  41.5 44.8 13.7 100.0
Car break-i   40.6 47.9 11.5 100.0
Garbage/tr   31.4 47.8 20.8 100.0
 Speeding p  28.6 48.3 23.2 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent  Excessive n   
13.0 34.6 52.4

100.0
A big 
problem

594 74.3 76.3 76.3 A big 
problem

240 30.0 31.4 31.4
 Mental hea   

44.7 39.3 16.0
100.0

Somewhat 
of a 
problem

158 19.8 20.3 96.7 Somewhat 
of a 
problem

365 45.7 47.8 79.2

 Unsupervis    

22.4 46.0 31.6

100.0
Not a 
problem

26 3.3 3.3 100.0 Not a 
problem

159 19.9 20.8 100.0
 Prostitutio   

3.1 22.7 74.3
100.0

Total 778 97.4 100.0 Total 764 95.6 100.0
Missing 9 21 2.6 Missing 9 35 4.4

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
A big 
problem

97 12.1 13.5 13.5 A big 
problem

217 27.2 28.6 28.6

Somewhat 
of a 
problem

371 46.4 51.5 65.0 Somewhat 
of a 
problem

367 45.9 48.3 76.8

Not a 
problem

252 31.5 35.0 100.0 Not a 
problem

176 22.0 23.2 100.0

Total 720 90.1 100.0 Total 760 95.1 100.0
Missing 9 79 9.9 Missing 9 39 4.9

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
A big 
problem

282 35.3 37.3 37.3 A big 
problem

97 12.1 13.0 13.0

Somewhat 
of a 
problem

351 43.9 46.4 83.7 Somewhat 
of a 
problem

259 32.4 34.6 47.6

Not a 
problem

123 15.4 16.3 100.0 Not a 
problem

392 49.1 52.4 100.0

Total 756 94.6 100.0 Total 748 93.6 100.0

Valid

Valid

Total

Q11 Excessive noise problem

Q8 Car break-in problem

Valid

Total

Q9 Garbage/trash/litter problem

Valid

Total

Q4 Public Intoxication problem

Valid

Total

Valid

Total

Q10 Speeding problem

Q5 Loose or stray animals problem

Valid

Q2 Homelessness problem

Valid

Total

Q3 Drug/alcohol abuse problem

3%
13%

13%

22%

29%

31%

18%

37%

4

42%

41%

23%

0% 10% 20%

 Prostitution (n=688)

 Excessive noise(n=748)

Public Intoxication (n=720)

 Unsupervised youth (n=737)

 Speeding (n=760)

Garbage/trash/litter (n=764)

Homelessness (n=737)

Loose or stray animals (n=756)

 Mental health (n=754)

Vandalism (n=759)

Car break-in (n=748)

Burglaries/break-ins (n=766)

Drug/alcohol abuse (n=778)

Q2-14 P     

A big problem



Missing 9 43 5.4 Missing 9 51 6.4
799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
A big 
problem

430 53.8 56.1 56.1 A big 
problem

337 42.2 44.7 44.7

Somewhat 
of a 
problem

280 35.0 36.6 92.7 Somewhat 
of a 
problem

296 37.0 39.3 84.0

Not a 
problem

56 7.0 7.3 100.0 Not a 
problem

121 15.1 16.0 100.0

Total 766 95.9 100.0 Total 754 94.4 100.0
Missing 9 33 4.1 Missing 9 45 5.6

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
A big 
problem

315 39.4 41.5 41.5 A big 
problem

165 20.7 22.4 22.4

Somewhat 
of a 
problem

340 42.6 44.8 86.3 Somewhat 
of a 
problem

339 42.4 46.0 68.4

Not a 
problem

104 13.0 13.7 100.0 Not a 
problem

233 29.2 31.6 100.0

Total 759 95.0 100.0 Total 737 92.2 100.0
Missing 9 40 5.0 Missing 9 62 7.8

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
A big 
problem

21 2.6 3.1 3.1

Somewhat 
of a 
problem

156 19.5 22.7 25.7

Not a 
problem

511 64.0 74.3 100.0

Total 688 86.1 100.0
Missing 9 111 13.9

799 100.0

Valid

Total

Valid

Total

Q13 Unsupervised youth problem

Valid

Total

Total

Q12 Mental health problem

Q14 Prostitution problem

Valid

Total

Q7 Vandalism problem

Valid

Total

Total

Q6 Burglaries/break-ins problem



A big probleSomewhat   Not a problPriority Total A big probleSomewhat   Not a problPriority Total

Homelessn   18% 63% 19% 81%  Prostitutio  3% 23% 74% 26%

Drug/alcoh    76% 20% 3% 97%  Excessive n 13% 35% 52% 48%

Public Intox   13% 52% 35% 65% Public Intox  13% 52% 35% 65%
Loose or st    37% 46% 16% 84%  Unsupervis   22% 46% 32% 68%
Burglaries/  56% 37% 7% 93%  Speeding ( 29% 48% 23% 77%
Vandalism  42% 45% 14% 86% Garbage/tr  31% 48% 21% 79%
Car break-i   41% 48% 11% 89% Homelessn  18% 63% 19% 81%
Garbage/tr   31% 48% 21% 79% Loose or st   37% 46% 16% 84%
 Speeding p  29% 48% 23% 77%  Mental hea  45% 39% 16% 84%

 Excessive n   13% 35% 52% 48% Vandalism 42% 45% 14% 86%

 Mental hea   45% 39% 16% 84% Car break-i  41% 48% 11% 89%

 Unsupervis    22% 46% 32% 68% Burglaries/  56% 37% 7% 93%

 Prostitutio   3% 23% 74% 26% Drug/alcoh   76% 20% 3% 97%

45%

%

%

56%

76%

35%

52%

46%

48%

48%

63%

46%

39%

45%

48%

37%

20%

74%

52%

35%

32%

23%

21%

19%

16%

16%

14%

11%

7%

3%

% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 Perceived Crime and Disorder Problems

  m Somewhat of a problem Not a problem



Poor Fair Good Very good Excellent Excellent Very good Good Fair Poor Excellent Very good Good Fair Poor Priority Total

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent parks and p  
1.3 3.0 15.6 46.1 34.1

parks and p  
34% 46% 16% 3% 1%

Housing (n
2% 8% 37% 29% 25%

10%
Poor 10 1.3 1.3 1.3 Poor 49 6.1 6.4 6.4 housing (n= 24.5 29.1 36.6 7.8 2.0 housing (n= 2% 8% 37% 29% 25% Neighborho   3% 12% 34% 26% 26% 15%
Fair 23 2.9 3.0 4.2 Fair 69 8.6 8.9 15.3 housing aff  23.1 25.1 36.7 10.8 4.3 housing aff  4% 11% 37% 25% 23% Housing Af  4% 11% 37% 25% 23% 15%
Good 121 15.1 15.6 19.8 Good 188 23.5 24.4 39.7 friendlessn  5.1 9.6 33.1 35.4 16.9 friendlessn  17% 35% 33% 10% 5% Stores Nee  4% 13% 24% 25% 34% 17%
Very good 359 44.9 46.1 65.9 Very good 315 39.4 40.9 80.5 public tran   28.3 24.0 29.3 12.7 5.7 public tran   6% 13% 29% 24% 28% Public Tran   6% 13% 29% 24% 28% 18%
Excellent 265 33.2 34.1 100.0 Excellent 150 18.8 19.5 100.0 stores need  34.4 24.8 24.2 12.7 4.0 stores need  4% 13% 24% 25% 34% Activities fo   6% 18% 28% 22% 26% 23%
Total 778 97.4 100.0 Total 771 96.5 100.0 activities fo   26.3 22.3 28.0 17.9 5.6 activities fo   6% 18% 28% 22% 26% Childcare ( 11% 26% 42% 16% 6% 36%

Missing 9 21 2.6 Missing 9 28 3.5 neighborho   25.7 25.8 33.7 12.2 2.6 neighborho   3% 12% 34% 26% 26% Friendlessn  17% 35% 33% 10% 5% 52%
799 100.0 799 100.0 police prot  6.4 8.9 24.4 40.9 19.5 police prot  19% 41% 24% 9% 6% Police Prot  19% 41% 24% 9% 6% 60%

trash servic  1.8 3.4 12.9 36.1 45.8 trash servic  46% 36% 13% 3% 2% Public Scho  25% 39% 23% 8% 5% 64%
library (n=7 2.2 2.0 14.4 35.4 46.0 library (n=7 46% 35% 14% 2% 2% Parks and P  34% 46% 16% 3% 1% 80%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent churches (n
2.0 2.5 12.2 35.8 47.6

churches (n
48% 36% 12% 2% 2%

Library (n=
46% 35% 14% 2% 2%

81%
Poor 188 23.5 24.5 24.5 Poor 14 1.8 1.8 1.8 childcare (n 5.6 15.9 42.1 25.7 10.7 childcare (n 11% 26% 42% 16% 6% Trash Servi  46% 36% 13% 3% 2% 82%
Fair 223 27.9 29.1 53.6 Fair 26 3.3 3.4 5.2 public scho  5.1 8.1 23.2 39.1 24.5 public scho  25% 39% 23% 8% 5% Churches ( 48% 36% 12% 2% 2% 83%
Good 281 35.2 36.6 90.2 Good 100 12.5 12.9 18.1
Very good 60 7.5 7.8 98.0 Very good 280 35.0 36.1 54.2
Excellent 15 1.9 2.0 100.0 Excellent 355 44.4 45.8 100.0
Total 767 96.0 100.0 Total 775 97.0 100.0
9 31 3.9 Missing 9 24 3.0
System 1 0.1 799 100.0
Total 32 4.0

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Poor 17 2.1 2.2 2.2

Poor 176 22.0 23.1 23.1 Fair 15 1.9 2.0 4.2
Fair 191 23.9 25.1 48.2 Good 110 13.8 14.4 18.6
Good 280 35.0 36.7 84.9 Very good 271 33.9 35.4 54.0
Very good 82 10.3 10.8 95.7 Excellent 352 44.1 46.0 100.0
Excellent 33 4.1 4.3 100.0 Total 765 95.7 100.0
Total 762 95.4 100.0 Missing 9 34 4.3

Missing 9 37 4.6 799 100.0
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Poor 39 4.9 5.1 5.1 Poor 15 1.9 2.0 2.0
Fair 74 9.3 9.6 14.7 Fair 19 2.4 2.5 4.4
Good 255 31.9 33.1 47.7 Good 93 11.6 12.2 16.6
Very good 273 34.2 35.4 83.1 Very good 274 34.3 35.8 52.4
Excellent 130 16.3 16.9 100.0 Excellent 364 45.6 47.6 100.0
Total 771 96.5 100.0 Total 765 95.7 100.0
9 27 3.4 Missing 9 34 4.3
System 1 0.1 799 100.0
Total 28 3.5

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Poor 212 26.5 28.3 28.3 Poor 38 4.8 5.6 5.6
Fair 180 22.5 24.0 52.3 Fair 109 13.6 15.9 21.5
Good 220 27.5 29.3 81.6 Good 288 36.0 42.1 63.6
Very good 95 11.9 12.7 94.3 Very good 176 22.0 25.7 89.3
Excellent 43 5.4 5.7 100.0 Excellent 73 9.1 10.7 100.0
Total 750 93.9 100.0 Total 684 85.6 100.0
9 48 6.0 Missing 9 115 14.4
System 1 0.1 799 100.0
Total 49 6.1

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Poor 266 33.3 34.4 34.4 Poor 38 4.8 5.1 5.1
Fair 192 24.0 24.8 59.2 Fair 61 7.6 8.1 13.2
Good 187 23.4 24.2 83.3 Good 174 21.8 23.2 36.4
Very good 98 12.3 12.7 96.0 Very good 294 36.8 39.1 75.5
Excellent 31 3.9 4.0 100.0 Excellent 184 23.0 24.5 100.0
Total 774 96.9 100.0 Total 751 94.0 100.0

Missing 9 25 3.1 Missing 9 48 6.0
799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Poor 198 24.8 26.3 26.3
Fair 168 21.0 22.3 48.5
Good 211 26.4 28.0 76.5
Very good 135 16.9 17.9 94.4
Excellent 42 5.3 5.6 100.0
Total 754 94.4 100.0

Missing 9 45 5.6
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Poor 190 23.8 25.7 25.7
Fair 191 23.9 25.8 51.6
Good 249 31.2 33.7 85.3
Very good 90 11.3 12.2 97.4
Excellent 19 2.4 2.6 100.0
Total 739 92.5 100.0

Missing 9 60 7.5
799 100.0

Total

Valid

Total

Q28 Quality of public schools

Valid

Q27 Quality of childcare

Valid

Total

Q25 Quality of library

Valid

Total

Q26 Quality of churches

Valid

Total

Total

Q22 Quality of neighborhood watch

Valid

Total

Q23 Quality of police protection

Valid

Total

Q24 Quality of trash service

Valid

Q19 Quality of public transportation availability

Valid

Missing

Total

Q20 Quality of stores needed

Valid

Total

Q21 Quality of activities for youth

Total

Valid

Missing

Total

Q17 Quality of housing affordability

Valid

Total

Q18 Quality of friendlessness

Valid

Missing

Q15 Quality of parks and playgrounds

Valid

Total

Q16 Quality of housing

2%

3%
4%

4%

6%

6%

11%

17%

19%

25%

34%

46%

46%

48%

8%

12%

11%

13%

13%

18%

26%

35%

41%

39%

46%

35%

36%

36%

37%

34%

37%

24%

29%

28%

42%

33%

24%

23%

16%

14%

13%

12%

29%

26%

25%

25%

24%

22%

16%

10%

9%

8%

3%

2%
3%

2%

25%

26%

23%

34%

28%

26%

6%

5%

6%

5%

1%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Housing (n=767)

Neighborhood Watch (n=739)

Housing Affordability (n=762)

Stores Needed (n=774)

Public Transportation Availability (n=750)

Activities for Youth (n=754)

Childcare (n=684)

Friendlessness (n=771)

Police Protection (n=771)

Public Schools (n=751)

Parks and Playgrounds (n=778)

Library (n=765)

Trash Service (n=775)

Churches (n=765)

Q15-28 Quality of Parson Amenities

Excellent Very good Good Fair Poor



Very Safe Safe Unsafe Very unsafe

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent walking alo     
31.7 55.5 9.5 3.3

Very Safe 243 30.4 31.7 31.7 Very Safe 149 18.6 19.0 19.0 walking alo    4.7 21.4 36.1 37.8
Safe 426 53.3 55.5 87.2 Safe 489 61.2 62.3 81.3 leaving the   8.6 29.1 30.0 32.3
Unsafe 73 9.1 9.5 96.7 Unsafe 100 12.5 12.7 94.0 your home   19.0 62.3 12.7 6.0
Very unsafe 25 3.1 3.3 100.0 Very unsafe 47 5.9 6.0 100.0

playing out     
3.3 45.0 34.4 17.3

Total 767 96.0 100.0 Total 785 98.2 100.0 traffic activ  5.2 57.0 28.2 9.6
Don't know 24 3.0 Don't know 6 0.8

9 8 1.0 9 8 1.0
Total 32 4.0 Total 14 1.8

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very Safe 34 4.3 4.7 4.7 Very Safe 21 2.6 3.3 3.3
Safe 154 19.3 21.4 26.1 Safe 288 36.0 45.0 48.3
Unsafe 260 32.5 36.1 62.2 Unsafe 220 27.5 34.4 82.7
Very unsafe 272 34.0 37.8 100.0 Very unsafe 111 13.9 17.3 100.0

Total 720 90.1 100.0 Total 640 80.1 100.0
Don't know 68 8.5 Don't know 119 14.9

9 11 1.4 9 40 5.0
Total 79 9.9 Total 159 19.9

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very Safe 66 8.3 8.6 8.6 Very Safe 38 4.8 5.2 5.2
Safe 224 28.0 29.1 37.7 Safe 420 52.6 57.0 62.1
Unsafe 231 28.9 30.0 67.7 Unsafe 208 26.0 28.2 90.4
Very unsafe 249 31.2 32.3 100.0 Very unsafe 71 8.9 9.6 100.0

Total 770 96.4 100.0 Total 737 92.2 100.0
Don't know 22 2.8 Don't know 36 4.5

9 7 0.9 9 26 3.3
Total 29 3.6 Total 62 7.8

799 100.0 799 100.0

Missing

Q29 How safe is walking alone during the day

Valid

Missing

Total

Q30 How safe is walking alone at night

Valid

Missing

Total

Q31 How safe is leaving the house unlocked

Valid

Total

Missing

Total

Q32 How safe is your home at night

Valid

Missing

Total

Q33 How safe is playing outside in the evening

Valid

Missing

Total

Q34 How safe is traffic activity

Valid

Walking    

Leaving the ho   

Playing outside i    

T   

Your h    

Walking alone d    



Very Safe Safe Unsafe Very unsafe Very Safe Safe Unsafe Very unsafePriority Total

walking alo     
32% 56% 10% 3%

Walking alo    
5% 21% 36% 38%

26%
walking alo    5% 21% 36% 38% Leaving the   9% 29% 30% 32% 38%
leaving the   9% 29% 30% 32% Playing out     3% 45% 34% 17% 48%
your home   19% 62% 13% 6% Traffic activ  5% 57% 28% 10% 62%

playing out     
3% 45% 34% 17%

Your home   
19% 62% 13% 6%

81%
traffic activ  5% 57% 28% 10% Walking alo     32% 56% 10% 3% 87%

0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0%

5%

9%

3%

5%

19%

32%

21%

29%

45%

57%

62%

56%

36%

30%

34%

28%

13%

10%

38%

32%

17%

10%

6%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 alone at night (n=720)

  ouse unlocked (n=770)

  in the evening (n=640)

Traffic activity (n=737)

 home at night (n=785)

  during the day (n=767)

Q29-34 Feeling of Safety

Very Safe Safe Unsafe Very unsafe



Increased Decreased Stayed the 
same Increased Decreased Stayed the same Increased Decreased Stayed the Priority Total

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Have feelin     
11.1 22.9 66.0

Have feelin     
11% 23% 66%

Have feelin     
11% 23% 66%

34%
Increased 87 10.9 11.1 11.1 0% 0% 0%
Decreased 180 22.5 22.9 34.0 0% 0% 0%

Stayed the 
same

519 65.0 66.0 100.0 0% 0% 0%

Total 786 98.4 100.0 0% 0% 0%
Missing 9 13 1.6 0% 0% 0%

799 100.0 #REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%

Q35 Have feelings of safety changed

Valid

Total

11% 23% 66%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Have feelings of safety changed (n=786)

Q35 Feeling of Safety

Increased Decreased Stayed the same



Strongly Agree Disagree Strongly Strongly ag Agree Disagree Strongly Disagree Strongly ag Agree Disagree Strongly Di Priority Total

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Commonal    
11.5 55.2 25.8 7.5

Commonal    
11% 55% 26% 8%

Agreeablen    
2% 14% 48% 36%

16%
Strongly 
agree

78 9.8 11.5 11.5 Strongly 
agree

135 16.9 19.3 19.3
Neighbors    

25.1 57.7 11.6 5.6
Neighbors    

25% 58% 12% 6%
Shared val    

5% 28% 40% 26%
34%

Agree 375 46.9 55.2 66.7 Agree 415 51.9 59.3 78.6 Neighbors   8.6 37.4 41.2 12.9 Neighbors   9% 37% 41% 13% Neighbors   9% 37% 41% 13% 46%
Disagree 175 21.9 25.8 92.5 Disagree 104 13.0 14.9 93.4 Neighbors   18.7 51.9 20.9 8.5 Neighbors   19% 52% 21% 8% Collaborati    8% 45% 32% 15% 53%
Strongly 
Disagree

51 6.4 7.5 100.0 Strongly 
Disagree

46 5.8 6.6 100.0
Trustworth    

19.3 59.3 14.9 6.6
Trustworth    

19% 59% 15% 7%
Commonal    

11% 55% 26% 8%
67%

Total 679 85.0 100.0 Total 700 87.6 100.0 Agreeablen    2.3 13.9 47.6 36.2 Agreeablen    2% 14% 48% 36% Neighbors   19% 52% 21% 8% 71%
Don't Know 109 13.6 Don't Know 84 10.5

Shared val    
5.5 28.3 40.4 25.8

Shared val    
5% 28% 40% 26%

Trustworth    
19% 59% 15% 7%

79%
9 11 1.4 9 15 1.9 Collaborati    7.8 45.0 32.3 15.0 Collaborati    8% 45% 32% 15% Neighbors    25% 58% 12% 6% 83%
Total 120 15.0 Total 99 12.4 0% 0% 0% 0%

799 100.0 799 100.0 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
0% 0% 0% 0%

Strongly 
agree

176 22.0 25.1 25.1 Strongly 
agree

15 1.9 2.3 2.3 0% 0% 0% 0%

Agree 404 50.6 57.7 82.9 Agree 89 11.1 13.9 16.2
Disagree 81 10.1 11.6 94.4 Disagree 305 38.2 47.6 63.8
Strongly 
Disagree

39 4.9 5.6 100.0 Strongly 
Disagree

232 29.0 36.2 100.0

Total 700 87.6 100.0 Total 641 80.2 100.0
Don't Know 92 11.5 Don't Know 130 16.3

9 7 0.9 9 28 3.5
Total 99 12.4 Total 158 19.8

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
agree

59 7.4 8.6 8.6 Strongly 
agree

32 4.0 5.5 5.5

Agree 258 32.3 37.4 45.9 Agree 166 20.8 28.3 33.8
Disagree 284 35.5 41.2 87.1 Disagree 237 29.7 40.4 74.2
Strongly 
Disagree

89 11.1 12.9 100.0 Strongly 
Disagree

151 18.9 25.8 100.0

Total 690 86.4 100.0 Total 586 73.3 100.0
Don't Know 79 9.9 Don't Know 190 23.8

9 29 3.6 9 23 2.9
System 1 0.1 Total 213 26.7
Total 109 13.6 799 100.0

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
agree

41 5.1 7.8 7.8

Strongly 
agree

139 17.4 18.7 18.7 Agree 237 29.7 45.0 52.8

Agree 385 48.2 51.9 70.6 Disagree 170 21.3 32.3 85.0
Disagree 155 19.4 20.9 91.5 Strongly 

Disagree
79 9.9 15.0 100.0

Strongly 
Disagree

63 7.9 8.5 100.0 Total 527 66.0 100.0

Total 742 92.9 100.0 Don't Know 243 30.4

Don't Know 35 4.4 9 29 3.6

9 21 2.6 Total 272 34.0
System 1 0.1 799 100.0
Total 57 7.1

799 100.0

Total

Q39 Neighbors know me

Valid

Total

Q43 Collaboration of neighbors

Valid

Missing

Missing

Q36 Commonalities with neighbors

Valid

Missing

Total

Q37 Neighbors willingness to help

Valid

Missing

Total

Q38 Neighbors are close-knit

Valid

Missing

Total

Missing

Total

Q40 Trustworthiness of neighbors

Valid

Missing

Total

Q41 Agreeableness of neighborhood

Valid

Missing

Total

Q42 Shared values amongst neighbors

Valid

2%

5%

9%

8%

11%

19%

19%

25%

14%

28%

37%

45%

55%

52%

59%

58%

48%

40%

41%

32%

26%

21%

15%

12%

36%

26%

13%

15%

8%

8%

7%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Agreeableness of neighborhood (n=641)

Shared values amongst neighbors (n=586)

Neighbors are close-knit (n=690)

Collaboration of neighbors (n=527)

Commonalities with neighbors (n=679)

Neighbors know me (n=742)

Trustworthiness of neighbors (n=700)

Neighbors willingness to help (n=700)

Q36-43 Community Cohesiveness

Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree



Yes No Yes No Yes No Priority Total

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Threatened   
1.7 98.3

Threatened   
2% 98%

Threatened   
2% 98%

100%
Yes 13 1.6 1.7 1.7 Yes 98 12.3 12.6 12.6 Something    2.2 97.8 Something    2% 98% Something    2% 98% 100%
No 760 95.1 98.3 100.0 No 680 85.1 87.4 100.0 Attacked by  1.8 98.2 Attacked by  2% 98% Attacked by  2% 98% 100%
Total 773 96.7 100.0 Total 778 97.4 100.0 Someone b    12.6 87.4 Someone b    13% 87% Someone b    13% 87% 100%
Don't Know 16 2.0 Don't Know 10 1.3

Property da  
18.1 81.9

Property da  
18% 82%

Property da  
18% 82%

100%
9 10 1.3 9 11 1.4 Sexually as  1.3 98.7 Sexually as  1% 99% Sexually as  1% 99% 100%
Total 26 3.3 Total 21 2.6 #REF! #REF!

799 100.0 799 100.0 #REF! #REF!
#REF! #REF!
#REF! #REF!

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
#REF! #REF!

Yes 17 2.1 2.2 2.2 Yes 141 17.6 18.1 18.1 #REF! #REF!
No 764 95.6 97.8 100.0 No 638 79.8 81.9 100.0 #REF! #REF!
Total 781 97.7 100.0 Total 779 97.5 100.0 #REF! #REF!
Don't Know 9 1.1 Don't Know 8 1.0

9 9 1.1 9 12 1.5
Total 18 2.3 Total 20 2.5

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 14 1.8 1.8 1.8 Yes 10 1.3 1.3 1.3
No 762 95.4 98.2 100.0 No 772 96.6 98.7 100.0
Total 776 97.1 100.0 Total 782 97.9 100.0
Don't Know 10 1.3 Don't Know 7 0.9

9 13 1.6 9 10 1.3
Total 23 2.9 Total 17 2.1

799 100.0 799 100.0

Missing

Q44 Threatened with weapon

Valid

Missing

Total

Q45 Something stolen by force

Valid

Missing

Total

Q46 Attacked by stranger

Valid

Total

Missing

Total

Q47 Someone break into home

Valid

Missing

Total

Q48 Property damaged

Valid

Missing

Total

Q49 Sexually assaulted

Valid

2% 2% 2%

13%

18%

1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

Threatened with weapon
(n=773)

Something stolen by force
(n=781)

Attacked by stranger
(n=776)

Someone break into
home (n=778)

Property damaged
(n=779)

Sexually assaulted
(n=782)

Q44-49 Community Concerns



Yes No Yes No Yes No Priority Total
Frequency Percent

 
Percent

 
Percent Frequency Percent

 
Percent

 
Percent Utilize ext     82.6 17.4 Utilize ext     83% 17% Utilize ext     83% 17% 100%

Yes 640 80.1 82.6 82.6 Yes 63 7.9 8.6 8.6 submitted    19.8 80.2 submitted    20% 80% submitted    20% 80% 100%
No 135 16.9 17.4 100.0 No 672 84.1 91.4 100.0 Inventorie    21.3 78.7 Inventorie    21% 79% Inventorie    21% 79% 100%
Total 775 97.0 100.0 Total 735 92.0 100.0 Volunteere     33.8 66.2 Volunteere     34% 66% Volunteere     34% 66% 100%
Don't Know 13 1.6 Don't Know 41 5.1

Signed up   
8.6 91.4

Signed up   
9% 91%

Signed up   
9% 91%

100%
9 11 1.4 9 23 2.9 Taken a se   6.1 93.9 Taken a se   6% 94% Taken a se   6% 94% 100%
Total 24 3.0 Total 64 8.0 Taken a de    10.9 89.1 Taken a de    11% 89% Taken a de    11% 89% 100%

799 100.0 799 100.0 Accessed P    35.7 64.3 Accessed P    36% 64% Accessed P    36% 64% 100%
Home secu   1.9 98.1 Home secu   2% 98% Home secu   2% 98% 100%

#REF! #REF!

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
#REF! #REF!

Yes 149 18.6 19.8 19.8 Yes 47 5.9 6.1 6.1 #REF! #REF!
No 605 75.7 80.2 100.0 No 719 90.0 93.9 100.0 #REF! #REF!
Total 754 94.4 100.0 Total 766 95.9 100.0 #REF! #REF!
Don't Know 31 3.9 Don't Know 16 2.0

9 14 1.8 9 17 2.1
Total 45 5.6 Total 33 4.1

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 159 19.9 21.3 21.3 Yes 83 10.4 10.9 10.9
No 587 73.5 78.7 100.0 No 675 84.5 89.1 100.0
Total 746 93.4 100.0 Total 758 94.9 100.0
Don't Know 39 4.9 Don't Know 20 2.5

9 14 1.8 9 21 2.6
Total 53 6.6 Total 41 5.1

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 254 31.8 33.8 33.8 Yes 272 34.0 35.7 35.7
No 497 62.2 66.2 100.0 No 489 61.2 64.3 100.0
Total 751 94.0 100.0 Total 761 95.2 100.0
Don't Know 21 2.6 Don't Know 18 2.3

9 27 3.4 9 20 2.5
Total 48 6.0 Total 38 4.8

799 100.0 799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 14 1.8 1.9 1.9
No 734 91.9 98.1 100.0
Total 748 93.6 100.0
Don't Know 29 3.6

9 22 2.8
Total 51 6.4

799 100.0

Q53_1 Volunteered at local non-profit

Valid

Missing

Total

Q58 Home security survey

Valid

Valid

Missing

Total

Q52 Inventoried personal property

Valid

Missing

Total

Q51 submitted an anonymous crime

Valid

Missing

Total

Q50 Utilize exterior lighting at night

Valid

Missing

Total

Q54 Signed up with NextDoor

Valid

Missing

Total

Q55 Taken a self-defense class

Valid

Missing

Total

Q56 Taken a defensive driving course

Missing

Total

Q57 Accessed Parsons Police website

Valid

Missing

Total

83%

20% 21%

34%

9% 6%
11%

36%

2%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Utilize exterior
lighting at night

(n=775)

submitted an
anonymous

crime (n=754)

Inventoried
personal

property (n=746)

Volunteered at
local non-profit

(n=751)

Signed up with
NextDoor
(n=735)

Taken a self-
defense class

(n=766)

Taken a
defensive driving
course (n=758)

Accessed Parsons
Police website

(n=761)

Home security
survey (n=748)

Q50-58 Security



Yes

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent More awar    
73.7

Yes 524 65.6 73.7 73.7 Increased c  70.3
No 187 23.4 26.3 100.0 Would like    19.8
Total 711 89.0 100.0
Don't Know 69 8.6

9 19 2.4
Total 88 11.0

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 364 45.6 70.3 70.3
No 154 19.3 29.7 100.0
Total 518 64.8 100.0
Don't Know 253 31.7

9 27 3.4
System 1 0.1
Total 281 35.2

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 122 15.3 19.8 19.8
No 495 62.0 80.2 100.0
Total 617 77.2 100.0
Don't Know 143 17.9

9 39 4.9
Total 182 22.8

799 100.0Total

Q59 More awareness of crime

Valid

Missing

Total

Q60 Increased crime

Valid

Missing

Total

Q61 Would like a home survey

Valid

Missing



No Yes No
26.3

More awar    
74% 26%

29.7 Increased c  70% 30%
80.2 Would like    20% 80%

0% 0%
0% 0%

0% 0%
0% 0%
0% 0%
0% 0%

#REF! #REF!
#REF! #REF!

#REF! #REF!
#REF! #REF!
#REF! #REF!

74%
70%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

More awareness of crime (n=711) Increased crime (n=518)

Q59-61 General Sentiments about Safety in 



Yes No Priority Total

More awar    
74% 26%

100%
Increased c  70% 30% 100%
Would like    20% 80% 100%

34% 66% 100%
9% 91%

100%
6% 94% 100%

11% 89% 100%
36% 64% 100%

2% 98% 100%

20%

Would like a home survey (n=617)

      Parsons



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
agree

111 13.9 15.3 15.3 Strongly 
agree

Agree 444 55.6 61.2 76.4 Agree
Disagree 133 16.6 18.3 94.8 Disagree
Strongly 
disagree

38 4.8 5.2 100.0 Strongly 
disagree

Total 726 90.9 100.0 Total
Don't Know 65 8.1 Don't Know

9 8 1.0 9
Total 73 9.1 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
agree

62 7.8 8.8 8.8 Strongly 
agree

Agree 370 46.3 52.6 61.5 Agree
Disagree 211 26.4 30.0 91.5 Disagree
Strongly 
disagree

60 7.5 8.5 100.0 Strongly 
disagree

Total 703 88.0 100.0 Total
Don't Know 85 10.6 Don't Know

9 11 1.4 9
Total 96 12.0 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
agree

102 12.8 14.2 14.2 Strongly 
agree

Agree 452 56.6 62.9 77.1 Agree
Disagree 128 16.0 17.8 94.9 Disagree
Strongly 
disagree

37 4.6 5.1 100.0 Strongly 
disagree

Total 719 90.0 100.0 Total
Don't Know 65 8.1 Don't Know

9 15 1.9 9
Total 80 10.0 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent

Q64 Effective with traffic enforcement

Valid

Total

Q70    

Missing

Total

Q65 Effectively work with residents

Valid

Missing

Q63 Effectively control crime

Valid

Missing

Total

Q62 Effectively patrol

Valid

Missing

Total

Q   

Valid

Missing

Total

Q68 S     

Valid

Missing

Total

Q69 S    



Strongly 
agree

113 14.1 18.2 18.2 Strongly 
agree

Agree 350 43.8 56.3 74.4 Agree
Disagree 101 12.6 16.2 90.7 Disagree
Strongly 
disagree

58 7.3 9.3 100.0 Strongly 
disagree

Total 622 77.8 100.0 Total
Don't Know 161 20.2 Don't Know

9 16 2.0 9
Total 177 22.2 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
agree

97 12.1 16.6 16.6 Strongly 
agree

Agree 379 47.4 64.7 81.2 Agree
Disagree 81 10.1 13.8 95.1 Disagree
Strongly 
disagree

29 3.6 4.9 100.0 Strongly 
disagree

Total 586 73.3 100.0 Total
Don't Know 185 23.2 Don't Know

9 28 3.5 9
Total 213 26.7 Total

799 100.0

ValidValid

Valid

Missing

Total

Q66 Effectively respond to non-emergencies

Valid

Missing

Total

Q71 S    

Missing

Total

Missing

Total



Strongly Agree Disagree

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Effectively  
15.3 61.2 18.3

118 14.8 19.8 19.8
Effectively   

8.8 52.6 30.0

379 47.4 63.6 83.4 Effective w    14.2 62.9 17.8
74 9.3 12.4 95.8 Effectively    18.2 56.3 16.2
25 3.1 4.2 100.0

Effectively    
16.6 64.7 13.8

596 74.6 100.0 Respond qu  19.8 63.6 12.4
178 22.3

Same qualit     
18.7 55.8 17.8

25 3.1 Should hire   27.3 42.3 24.3
203 25.4 Should be p   41.6 50.6 5.7
799 100.0 Should invo    34.7 61.6 2.8

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
104 13.0 18.7 18.7

311 38.9 55.8 74.5
99 12.4 17.8 92.3
43 5.4 7.7 100.0

557 69.7 100.0
215 26.9

27 3.4
242 30.3
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
152 19.0 27.3 27.3

235 29.4 42.3 69.6
135 16.9 24.3 93.9

34 4.3 6.1 100.0

556 69.6 100.0
200 25.0

43 5.4
243 30.4
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent

0 Should be paid more

Q67 Respond quickly

 Same quality service to all

 Should hire more officers



287 35.9 41.6 41.6

349 43.7 50.6 92.2
39 4.9 5.7 97.8
15 1.9 2.2 100.0

690 86.4 100.0
86 10.8

23 2.9
109 13.6
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
236 29.5 34.7 34.7

419 52.4 61.6 96.3
19 2.4 2.8 99.1

6 0.8 0.9 100.0

680 85.1 100.0
86 10.8

33 4.1
119 14.9
799 100.0

 Should involve the public



Strongly 
Di

Strongly ag Agree Disagree Strongly Dis
5.2

Effectively  
15% 61% 18% 5%

8.5
Effectively   

9% 53% 30% 9%

5.1 Effective w    14% 63% 18% 5%
9.3 Effectively    18% 56% 16% 9%
4.9

Effectively    
17% 65% 14% 5%

4.2 Respond qu  20% 64% 12% 4%
7.7

Same qualit     
19% 56% 18% 8%

6.1 Should hire   27% 42% 24% 6%
2.2 Should be p   42% 51% 6% 2%
0.9 Should invo    35% 62% 3% 1%

0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0%

9%

27%

18%

19%

15%

14%

17%

20%

42%

35%

53%

42%

56%

56%

61%

63%

65%

64%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Effectively control crime (n=703)

Should hire more officers (n=556)

Effectively work with residents (n=622)

Same quality service to all (n=557)

Effectively patrol (n=726)

Effective with traffic enforcement (n=719)

Effectively respond to non-emergencies
(n=586)

Respond quickly (n=596)

Should be paid more (n=690)

Should involve the public (n=680)

Q62-71 Police Effectiveness

Strongly agree Agree Disagree Strongly D





Strongly ag Agree Disagree Strongly Di Priority Total

Effectively   
9% 53% 30% 9%

61%

Should hire   
27% 42% 24% 6%

70%
Effectively    18% 56% 16% 9% 74%
Same qualit     19% 56% 18% 8% 75%

Effectively  
15% 61% 18% 5%

76%
Effective w    14% 63% 18% 5% 77%

Effectively    
17% 65% 14% 5%

81%
Respond qu  20% 64% 12% 4% 83%
Should be p   42% 51% 6% 2% 92%
Should invo    35% 62% 3% 1% 96%

51%

62%

30%

24%

16%

18%

18%

18%

14%

12%

6%

3%

9%

6%

9%

8%

5%

5%

5%

4%

2%

1%

60% 70% 80% 90% 100%

 Disagree



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very 
important

493 61.7 64.0 64.0 Very 
important

Important 250 31.3 32.5 96.5 Important
Somewhat 
Important

23 2.9 3.0 99.5 Somewhat 
Important

Not 
Important

4 0.5 0.5 100.0 Not 
Important

Total 770 96.4 100.0 Total
Don't Know 9 1.1 Don't Know

9 20 2.5 9
Total 29 3.6 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very 
important

82 10.3 12.5 12.5 Very 
important

Important 163 20.4 24.9 37.5 Important
Somewhat 
Important

203 25.4 31.0 68.5 Somewhat 
Important

Not 
Important

206 25.8 31.5 100.0 Not 
Important

Total 654 81.9 100.0 Total
Don't Know 112 14.0 Don't Know

9 33 4.1 9
Total 145 18.1 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very 
important

61 7.6 9.7 9.7 Very 
important

Important 132 16.5 21.1 30.8 Important
Somewhat 
Important

183 22.9 29.2 60.0 Somewhat 
Important

Not 
Important

251 31.4 40.0 100.0 Not 
Important

Total 627 78.5 100.0 Total
Don't Know 132 16.5 Don't Know

9 40 5.0 9
Total 172 21.5 Total

799 100.0 TotalTotal

Valid

Missing

Q73 Vehicle patrols

Valid

Missing

Total

Q74 Bicycle patrols

Valid

Missing

Total

Q75 ATV Patrols

Valid

Missing

  

Valid

Missing

Total

Q80   

Valid

Missing

Total

 



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very 
important

87 10.9 13.3 13.3 Very 
important

Important 171 21.4 26.2 39.6 Important
Somewhat 
Important

219 27.4 33.6 73.2 Somewhat 
Important

Not 
Important

175 21.9 26.8 100.0 Not 
Important

Total 652 81.6 100.0 Total
Don't Know 108 13.5 Don't Know

9 39 4.9 9
Total 147 18.4 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very 
important

162 20.3 24.7 24.7 Very 
important

Important 314 39.3 47.9 72.7 Important
Somewhat 
Important

161 20.2 24.6 97.3 Somewhat 
Important

Not 
Important

18 2.3 2.7 100.0 Not 
Important

Total 655 82.0 100.0 Total
Don't Know 104 13.0 Don't Know
9 40 5.0 9
Total 144 18.0 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very 
important

270 33.8 38.7 38.7 Very 
important

Important 363 45.4 52.0 90.7 Important
Somewhat 
Important

61 7.6 8.7 99.4 Somewhat 
Important

Not 
Important

4 0.5 0.6 100.0 Not 
Important

Total 698 87.4 100.0 Total
Don't Know 62 7.8 Don't Know

9 39 4.9 9
Total 101 12.6 Total

799 100.0

Valid

Total

Q78 Problem-oriented policing

Valid

Total

Q     

 

Valid

Missing

Total

Q   

Valid

Missing

Total

Q77 Community-policing

Valid

Missing

Q76 Foot Patrols

Valid

Missing

Missing

Total

Missing

Total



Very 
i t t

Important Somewhat 
I t t

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Vehicle pat  
64.0 32.5 3.0

262 32.8 37.4 37.4
Bicycle patr  

12.5 24.9 31.0

356 44.6 50.9 88.3 ATV Patrols 9.7 21.1 29.2
79 9.9 11.3 99.6

Foot Patrol  

13.3 26.2 33.6

3 0.4 0.4 100.0
Community  

24.7 47.9 24.6

700 87.6 100.0 Problem-or   38.7 52.0 8.7
60 7.5

Crime analy  
37.4 50.9 11.3

39 4.9 School reso   52.7 38.2 7.8
99 12.4 Investigatio  68.6 29.1 2.1

799 100.0 Narcotics (n 70.3 25.5 3.3

Volunteer p  24.8 41.6 27.5

Coffee with   17.4 32.2 32.9

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
397 49.7 52.7 52.7

288 36.0 38.2 90.8
59 7.4 7.8 98.7

10 1.3 1.3 100.0

754 94.4 100.0
18 2.3

27 3.4
45 5.6

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
519 65.0 68.6 68.6

220 27.5 29.1 97.6
16 2.0 2.1 99.7

2 0.3 0.3 100.0

757 94.7 100.0
18 2.3

24 3.0
42 5.3

799 100.0

Q79 Crime analysis

 School resource officer

Q81 Investigations



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
532 66.6 70.3 70.3

193 24.2 25.5 95.8
25 3.1 3.3 99.1

7 0.9 0.9 100.0

757 94.7 100.0
21 2.6

21 2.6
42 5.3

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
165 20.7 24.8 24.8

277 34.7 41.6 66.4
183 22.9 27.5 93.8

41 5.1 6.2 100.0

666 83.4 100.0
98 12.3
35 4.4

133 16.6
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
118 14.8 17.4 17.4

218 27.3 32.2 49.6
223 27.9 32.9 82.6

118 14.8 17.4 100.0

677 84.7 100.0
92 11.5

30 3.8
122 15.3
799 100.0

Q84 Coffee with a cop

Q82 Narcotics

Q83 Volunteer police



Not 
I t t

Very impor Important Somewhat Not Import
0.5

Vehicle pat  
64% 32% 3% 1%

31.5
Bicycle patr  

13% 25% 31% 31%

40.0 ATV Patrols 10% 21% 29% 40%
26.8

Foot Patrol  

13% 26% 34% 27%

2.7
Community  

25% 48% 25% 3%

0.6 Problem-or   39% 52% 9% 1%
0.4

Crime analy  
37% 51% 11% 0%

1.3 School reso   53% 38% 8% 1%
0.3 Investigatio  69% 29% 2% 0%
0.9 Narcotics (n 70% 25% 3% 1%
6.2 Volunteer p  25% 42% 27% 6%

17.4 Coffee with   17% 32% 33% 17%
0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0%

10%

13%

13%

17%

25%

25%

37%

39%

53%

70%

64%

69%

21%

25%

26%

32%

42%

48%

29%

31%

34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60

ATV Patrols (n=627)

Bicycle patrols (n=654)

Foot Patrols (n=652)

Coffee with a cop (n=677)

Volunteer police (n=666)

Community-policing (n=655)

Crime analysis (n=700)

Problem-oriented policing (n=698)

School resource officer (n=754)

Narcotics (n=757)

Vehicle patrols (n=770)

Investigations (n=757)

Q73-84 Police Activities



Very important Important Somewhat Importa



Very impor Important Somewhat Not Import Priority Total

ATV Patrols 
10% 21% 29% 40%

31%

Bicycle patr  
13% 25% 31% 31%

37%
Foot Patrol  13% 26% 34% 27% 40%

Coffee with   

17% 32% 33% 17%

50%

Volunteer p  
25% 42% 27% 6%

66%
Community  25% 48% 25% 3% 73%

Crime analy  
37% 51% 11% 0%

88%
Problem-or   39% 52% 9% 1% 91%
School reso   53% 38% 8% 1% 91%
Narcotics (n 70% 25% 3% 1% 96%
Vehicle pat  64% 32% 3% 1% 96%
Investigatio  69% 29% 2% 0% 98%

51%

52%

38%

25%

32%

29%

33%

27%

25%

11%

9%

8%

3%

3%

2%

40%

31%

27%

17%

6%

3%

0%

1%

1%

1%

1%

0%

0% 70% 80% 90% 100%



 ant Not Important



Frequency Percent
 

Percent
 

Percent
Strongly 
Agree

191 23.9 27.1 27.1 Strongly 
Agree

Agree 437 54.7 61.9 89.0 Agree
Disagree 58 7.3 8.2 97.2 Disagree
Strongly 
Disagree

20 2.5 2.8 100.0 Strongly 
Disagree

Total 706 88.4 100.0 Total
Don't Know 74 9.3 Don't Know

9 19 2.4 9
Total 93 11.6 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
Agree

50 6.3 7.9 7.9 Strongly 
Agree

Agree 149 18.6 23.5 31.4 Agree
Disagree 335 41.9 52.9 84.4 Disagree
Strongly 
Disagree

99 12.4 15.6 100.0 Strongly 
Disagree

Total 633 79.2 100.0 Total
Don't Know 144 18.0 Don't Know

9 22 2.8 9
Total 166 20.8 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
Agree

152 19.0 21.5 21.5 Strongly 
Agree

Agree 461 57.7 65.3 86.8 Agree
Disagree 68 8.5 9.6 96.5 Disagree
Strongly 
Disagree

25 3.1 3.5 100.0 Strongly 
Disagree

Total 706 88.4 100.0 Total
Don't Know 73 9.1 Don't Know

9 20 2.5 9
Total 93 11.6 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent

Q94 Work     

Valid

Missing

Total

Q   

Q87 Care about crime-related concerns

Valid

Missing

Total

Q88 Community and police work together

Q86 Police rather stay in car

Valid

Missing

Total

Q85 Committed to helping community

Valid

Missing

Total

Q9    

Valid

Missing

Total

Q93 Can     

Valid

Missing

Total



Strongly 
Agree

70 8.8 12.0 12.0 Strongly 
Agree

Agree 336 42.1 57.7 69.8 Agree
Disagree 149 18.6 25.6 95.4 Disagree
Strongly 
Disagree

27 3.4 4.6 100.0 Strongly 
Disagree

Total 582 72.8 100.0 Total
Don't Know 191 23.9 Don't Know

9 26 3.3 9
Total 217 27.2 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
Agree

114 14.3 18.0 18.0 Strongly 
Agree

Agree 439 54.9 69.1 87.1 Agree
Disagree 58 7.3 9.1 96.2 Disagree
Strongly 
Disagree

24 3.0 3.8 100.0 Strongly 
Disagree

Total 635 79.5 100.0 Total
Don't Know 140 17.5 Don't Know

9 23 2.9 9
System 1 0.1 Total
Total 164 20.5

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
Agree

Strongly 
Agree

127 15.9 20.5 20.5 Agree

Agree 425 53.2 68.4 88.9 Disagree
Disagree 45 5.6 7.2 96.1 Strongly 

Disagree
Strongly 
Disagree

24 3.0 3.9 100.0 Total

Total 621 77.7 100.0 Don't Know

Don't Know 152 19.0 9

9 26 3.3 Total
Total 178 22.3

799 100.0

Q9     

Valid

Missing

Total

Valid

Missing

Total

Missing

Total

Valid

Missing

Total

Q89 Fairness of police

Valid

Q90 Honesty of police

Valid

Missing

Total

Q91 Courtesy of police

Q    

Valid

Missing

Total

Q9    



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Strongly 
Agree

Strongly 
Agree

163 20.4 22.8 22.8 Agree

Agree 466 58.3 65.3 88.1 Disagree
Disagree 62 7.8 8.7 96.8 Strongly 

Disagree
Strongly 
Disagree

23 2.9 3.2 100.0 Total

Total 714 89.4 100.0 Don't Know

Don't Know 72 9.0 9

9 13 1.6 Total
Total 85 10.6

799 100.0

Valid

Missing

Total

Missing

Total

Valid



Strongly Agree Disagree

Frequency Percent
 

Percent
 

Percent Committed    27.1 61.9 8.2
128 16.0 22.5 22.5

Police rathe     
7.9 23.5 52.9

333 41.7 58.6 81.2 Care about   21.5 65.3 9.6
78 9.8 13.7 94.9 Community     12.0 57.7 25.6
29 3.6 5.1 100.0

Fairness of  
18.0 69.1 9.1

568 71.1 100.0 Honesty of  20.5 68.4 7.2
201 25.2

Courtesy of  
22.8 65.3 8.7

30 3.8 Treat peop   22.5 58.6 13.7
231 28.9 Can be trus     17.4 65.8 13.1
799 100.0 Work hard     24.5 61.7 10.8

Explain acti  17.6 55.6 20.7

Take time t   17.6 61.0 15.9

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Proud of po  
27.6 56.4 10.8

105 13.1 17.4 17.4
Supportive   

40.7 54.0 2.7

398 49.8 65.8 83.1
79 9.9 13.1 96.2
23 2.9 3.8 100.0

605 75.7 100.0
167 20.9

27 3.4
194 24.3
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
168 21.0 24.5 24.5

424 53.1 61.7 86.2
74 9.3 10.8 96.9
21 2.6 3.1 100.0

687 86.0 100.0
90 11.3

22 2.8
112 14.0
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent

  hard to make community safe

Q95 Explain actions

92 Treat people equally

  be trused to make decisions



93 11.6 17.6 17.6

293 36.7 55.6 73.2
109 13.6 20.7 93.9

32 4.0 6.1 100.0

527 66.0 100.0
239 29.9

33 4.1
272 34.0
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
103 12.9 17.6 17.6

356 44.6 61.0 78.6
93 11.6 15.9 94.5
32 4.0 5.5 100.0

584 73.1 100.0
181 22.7

34 4.3
215 26.9
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
189 23.7 27.6 27.6

386 48.3 56.4 83.9

74 9.3 10.8 94.7
36 4.5 5.3 100.0

685 85.7 100.0

84 10.5

30 3.8

114 14.3
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent

96 Take time to listen

Q97 Proud of police

98 Supportive of police



303 37.9 40.7 40.7

402 50.3 54.0 94.6

20 2.5 2.7 97.3
20 2.5 2.7 100.0

745 93.2 100.0

33 4.1

21 2.6

54 6.8
799 100.0



Strongly 
Di

Strongly ag Agree Disagree Strongly Dis
2.8 Committed    27% 62% 8% 3%

15.6
Police rathe     

8% 24% 53% 16%

3.5 Care about   22% 65% 10% 4%
4.6 Community     12% 58% 26% 5%
3.8

Fairness of  
18% 69% 9% 4%

3.9 Honesty of  20% 68% 7% 4%
3.2

Courtesy of  
23% 65% 9% 3%

5.1 Treat peop   23% 59% 14% 5%
3.8 Can be trus     17% 66% 13% 4%
3.1 Work hard     24% 62% 11% 3%
6.1 Explain acti  6% 21% 56% 18%
5.5 Take time t   5% 16% 61% 18%
5.3

Proud of po  
5% 11% 56% 28%

2.7
Supportive   

3% 3% 54% 41%

3%
5%

5%

6%

8%

12%

23%

17%

24%

22%

18%

23%

20%

27%

3%

11%

16%

21%

24%

58%

59%

66%

62%

65%

69%

65%

68%

62

54%

56%

61%

56%

53

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Supportive of police (n=745)

Proud of police (n=685)

Take time to listen (n=584)

Explain actions (n=527)

Police rather stay in car (n=633)

Community and police work together…

Treat people equally (n=568)

Can be trused to make decisions (n=605)

Work hard to make community safe…

Care about crime-related concerns (n=706)

Fairness of police (n=635)

Courtesy of police (n=714)

Honesty of police (n=621)

Committed to helping community (n=706)

Q85-98 Police Interaction Within 

Strongly agree Agree Disagree  







Strongly ag Agree Disagree Strongly Di Priority Total
Supportive   3% 3% 54% 41% 5%

Proud of po  
5% 11% 56% 28%

16%
Take time t   5% 16% 61% 18% 21%
Explain acti  6% 21% 56% 18% 27%

Police rathe     
8% 24% 53% 16%

31%
Community     12% 58% 26% 5% 70%

Treat peop   
23% 59% 14% 5%

81%
Can be trus     17% 66% 13% 4% 83%
Work hard     24% 62% 11% 3% 86%
Care about   22% 65% 10% 4% 87%
Fairness of  18% 69% 9% 4% 87%
Courtesy of  23% 65% 9% 3% 88%

Honesty of  
20% 68% 7% 4%

89%

Committed    
27% 62% 8% 3%

89%

2%

3%

26%

14%

13%

11%

10%

9%

9%

7%

8%

41%

28%

18%

18%

16%

5%

5%

4%

3%

4%

4%

3%

4%

3%

60% 70% 80% 90% 100%

   n Parsons

Strongly Disagree



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 168 21.0 24.5 24.5 Yes
No 518 64.8 75.5 100.0 No
Total 686 85.9 100.0 Total
Don't Know 71 8.9 Don't Know

9 42 5.3 9
Total 113 14.1 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 128 16.0 70.3 70.3 Yes
No 54 6.8 29.7 100.0 No
Total 182 22.8 100.0 Total
Don't Know 91 11.4 Don't Know

9 526 65.8 9
Total 617 77.2 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 79 9.9 52.0 52.0 Yes
No 73 9.1 48.0 100.0 No
Total 152 19.0 100.0 Total
Don't Know 106 13.3 Don't Know

9 541 67.7 9
Total 647 81.0 Total

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 130 16.3 20.0 20.0 Yes
No 520 65.1 80.0 100.0 No
Total 650 81.4 100.0 Total
Don't Know 89 11.1 Don't Know

9 60 7.5 9
Total 149 18.6 Total

799 100.0

Q103_    

Q10    

Valid

Missing

Total

Q102_    

Valid

Missing

Total

Missing

Total

Q102_    

Valid

Q1    

Valid

Missing

Total

Q100_2 Satisfied with treatment

Q100_1 Make a complaint

Valid

Missing

Total

Q99_3 Satisfied with outcome

Valid

Missing

Total

Q99_2 Satisfied with treatment

Valid

Missing

Total

Q99_1 Report a crime

Valid

Missing

Total



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 96 12.0 66.7 66.7 Yes
No 48 6.0 33.3 100.0 No
Total 144 18.0 100.0 Total
Don't Know 89 11.1 Don't Know
9 566 70.8 9
Total 655 82.0 System

799 100.0 Total

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 63 7.9 49.2 49.2

No 65 8.1 50.8 100.0 Yes
Total 128 16.0 100.0 No
Don't Know 94 11.8 Total

9 577 72.2 Don't Know

Total 671 84.0 9
799 100.0 Total

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 20 2.5 3.1 3.1
No 619 77.5 96.9 100.0
Total 639 80.0 100.0
Don't Know 110 13.8

9 50 6.3
Total 160 20.0

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 10 1.3 35.7 35.7
No 18 2.3 64.3 100.0
Total 28 3.5 100.0
Don't Know 115 14.4

9 656 82.1
Total 771 96.5

799 100.0

Valid

Q101_2 Satisfied with treatment

Valid

Missing

Total

Q100_3 Satisfied with outcome

Valid

Missing

Total

Valid

Missing

Total

Q101_1 Make a complaint about an officer

Valid

Missing

Total

Q101_3 Satisfied with outcome

Missing

Total

Valid

Missing

Total

Q103_    



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 6 0.8 23.1 23.1
No 20 2.5 76.9 100.0
Total 26 3.3 100.0
Don't Know 118 14.8

9 655 82.0
Total 773 96.7

799 100.0

Valid

Missing

Total



Yes No

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Report a cr  
24.5 75.5

49 6.1 7.9 7.9 Satisfied wi   70.3 29.7
573 71.7 92.1 100.0 Satisfied wi   52.0 48.0
622 77.8 100.0 Make a com  20.0 80.0
121 15.1

Satisfied wi   
66.7 33.3

56 7.0 Satisfied wi   49.2 50.8
177 22.2 Make a com     3.1 96.9
799 100.0 Satisfied wi   35.7 64.3

Satisfied wi   23.1 76.9

Walking in  7.9 92.1

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Satisfied wi   
78.0 22.0

46 5.8 78.0 78.0 Satisfied wi   76.8 23.2
13 1.6 22.0 100.0 Any other c  30.0 70.0
59 7.4 100.0 Satisfied wi   80.7 19.3

107 13.4
Satisfied wi   

79.8 20.2

633 79.2
740 92.6
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
43 5.4 76.8 76.8
13 1.6 23.2 100.0
56 7.0 100.0

109 13.6

634 79.3
743 93.0
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
191 23.9 30.0 30.0
446 55.8 70.0 100.0
637 79.7 100.0
101 12.6

61 7.6
162 20.3
799 100.0

Quanity_2 Satisfied with treatment

03_1 Any other contact

_2 Satisfied with treatment

_3 Satisfied with outcome

02_1 Walking in street

All other encounters 

Proactive stop 

Filed a complaint against officer 

Filed a complaint 

Reported a crime 

An  



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Report a cr  
24.5

167 20.9 80.7 80.7 Make a com  20.0
40 5.0 19.3 100.0 Make a com     3.1

207 25.9 100.0 Walking in  7.9
77 9.6 Any other c  30.0

514 64.3
1 0.1 Satisfied wi  

592 74.1 Report a cr  52.0
799 100.0 Make a com  49.2

Make a com     23.1

Walking in  
76.8

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Any other c  
79.8

154 19.3 79.8 79.8
39 4.9 20.2 100.0

193 24.2 100.0

90 11.3

516 64.6
606 75.8
799 100.0

_3 Satisfied with outcome





Yes No Yes

Report a cr  
24% 76%

Report a cr  
24%

Satisfied wi   70% 30% Satisfied wi   70%

Satisfied wi   52% 48% Satisfied wi   52%

Make a com  20% 80% Make a com  20%

Satisfied wi   
67% 33%

Satisfied wi   
67%

Satisfied wi   49% 51% Satisfied wi   49%

Make a com     3% 97% Make a com     3%

Satisfied wi   36% 64% Satisfied wi   36%

Satisfied wi   23% 77% Satisfied wi   23%

Walking in  8% 92% Walking in  8%

Satisfied wi   
78% 22%

Satisfied wi   
78%

Satisfied wi   77% 23% Satisfied wi   77%

Any other c  30% 70% Any other c  30%

Satisfied wi   81% 19% Satisfied wi   81%

Satisfied wi   
80% 20%

Satisfied wi   80%

Satisfied wi  Satisfied with outcome

80%

77%

23%

49%

52%

81%

78%

36%

67%

70%

30%

8%

3%

20%

24%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

   (n=637)

  (n=622)

     (n=639)

   (n=650)

   (n=686)

Q99-103 Satisfaction with Contact Outcome

nswered "yes" Satisfied with treatment Satisfied with outcome



70.3 52.0

66.7 49.2
35.7 23.1
78.0 76.8
80.7 79.8

Satisfied wi  Quanity Satisfied wi  Satisfied wi  Answered "yes"
70.3 24.5 All other en  80% 81% 30%
66.7 20.0 Proactive s  77% 78% 8%
35.7 3.1 Filed a com    23% 36% 3%
78.0 7.9

Filed a com  49% 67% 20%
80.7 30.0

Reported a  52% 70% 24%





No Priority Total
76%

100%
30% 100%
48% 100%
80% 100%
33%

100%
51% 100%
97% 100%
64% 100%
77% 100%
92% 100%
22%

100%
23% 100%
70% 100%
19% 100%

20% 100%



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very Likely 306 38.3 40.9 40.9 Very Likely
Somewhat 
Likely

248 31.0 33.2 74.1 Somewhat 
Likely

Not Likely 194 24.3 25.9 100.0 Not Likely
Total 748 93.6 100.0 Total

Missing 9 51 6.4 Missing 9
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very Likely 139 17.4 19.0 19.0 Very Likely
Somewhat 
Likely

248 31.0 34.0 53.0 Somewhat 
Likely

Not Likely 343 42.9 47.0 100.0 Not Likely
Total 730 91.4 100.0 Total

Missing 9 69 8.6 Missing 9
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very Likely 109 13.6 15.8 15.8 Very Likely
Somewhat 
Likely

163 20.4 23.7 39.5 Somewhat 
Likely

Not Likely 417 52.2 60.5 100.0 Not Likely
Total 689 86.2 100.0 Total
9 109 13.6 Missing 9
System 1 0.1
Total 110 13.8

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Very Likely

Very Likely 83 10.4 12.0 12.0 Somewhat 
Likely

Somewhat 
Likely

159 19.9 23.0 35.0 Not Likely

Not Likely 450 56.3 65.0 100.0 Total
Total 692 86.6 100.0 Missing 9

Missing 9 107 13.4
799 100.0

Very LikelyValid

Total

 

Valid

Total

 

Valid

Total

  

Valid

Total

Valid

Valid

 

Valid

Total

 

Total

Q106 Podcast

Q104 TV program/news

Valid

Total

Q105 Radio broadcast

Missing

Total

Q107 Blog

Valid



Somewhat 
Likely
Not Likely
Total

Missing 9

Very Likely
Somewhat 
Likely
Not Likely
Total
9
System
Total

Missing

Total

Total

 

Valid



Very Likely Somewhat 
Lik l

Not Likely

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent TV program  
40.9 33.2 25.9

267 33.4 36.9 36.9 Radio broad  19.0 34.0 47.0
241 30.2 33.3 70.3

Podcast (n=
15.8 23.7 60.5

215 26.9 29.7 100.0 Blog (n=692 12.0 23.0 65.0
723 90.5 100.0 Website (n 36.9 33.3 29.7

76 9.5 Newsletter 36.5 34.4 29.0
799 100.0 Email (n=71 34.3 29.7 36.0

Social medi  50.8 21.9 27.3

NextDoor ( 18.9 28.9 52.2

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Other (n=1
46.6 7.4 46.0

262 32.8 36.5 36.5
247 30.9 34.4 71.0

208 26.0 29.0 100.0
717 89.7 100.0

82 10.3
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
244 30.5 34.3 34.3
211 26.4 29.7 64.0

256 32.0 36.0 100.0
711 89.0 100.0

88 11.0
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
368 46.1 50.8 50.8

159 19.9 21.9 72.7

198 24.8 27.3 100.0

725 90.7 100.0
74 9.3

799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
133 16.6 18.9 18.9

Q112 NextDoor

Q110 Email

Q111 Social media

Q108 Website

Q109 Newsletter

Blog (n=6

Podcast (n=6

NextDoor (n=7

Radio broadcast (n=7

Other (n=1

Email (n=7

Website (n=7

Newsletter (n=7

Social media (n=7

TV program/news (n=7



203 25.4 28.9 47.8

367 45.9 52.2 100.0
703 88.0 100.0

96 12.0
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
76 9.5 46.6 46.6
12 1.5 7.4 54.0

75 9.4 46.0 100.0
163 20.4 100.0
635 79.5

1 0.1
636 79.6
799 100.0

Q113_1 Other



Very Likely Somewhat Not Likely

TV program  
41% 33% 26%

Radio broa  19% 34% 47%

Podcast (n=
16% 24% 61%

Blog (n=692 12% 23% 65%

Website (n 37% 33% 30%

Newsletter 37% 34% 29%

Email (n=71 34% 30% 36%

Social med  51% 22% 27%

NextDoor ( 19% 29% 52%

Other (n=1
47% 7% 46%

#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%

#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%

12%

16%

19%

19%

47%

34%

37%

37%

51%

41%

23%

24%

29%

34%

7%

30%

33%

34%

22%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 692)

 689)

 703)

  730)

 163)

 711)

 723)

 717)

  725)

  748)

Q104-113 Likelihood of Receiving Information about P

Very Likely Somewhat Likely Not Likely





Very Likely Somewhat Not Likely Priority Total

Blog (n=692
12% 23% 65%

35%
Podcast (n= 16% 24% 61% 39%

NextDoor (
19% 29% 52%

48%
Radio broa  19% 34% 47% 53%
Other (n=1 47% 7% 46% 54%
Email (n=71 34% 30% 36% 64%
Website (n 37% 33% 30% 70%
Newsletter 37% 34% 29% 71%
Social med  51% 22% 27% 73%

TV program  
41% 33% 26%

74%

65%

61%

52%

47%

46%

36%

30%

29%

27%

26%

70% 80% 90% 100%

      Parsons



Too Much

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Amount of  
0.7

Too Much 4 0.5 0.7 0.7
Right 
Amount

328 41.1 56.3 56.9

Not Enough 251 31.4 43.1 100.0

Total 583 73.0 100.0
Don't Know 165 20.7

9 51 6.4
Total 216 27.0

799 100.0

Q114 Amount of service

Valid

Missing

Total

Amount of serv  



Right 
A t

Not Enough Too Much Right AmouNot Enough
56.3 43.1

Amount of  
1% 56% 43%

0% 0% 0%
0% 0% 0%

0% 0% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%

#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%

1%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

  vice (n=583)

Q114 Amount of Service

Too Much Right Amount Not Enou



Too Much Right AmouNot EnoughPriority Total

Amount of  
1% 56% 43%

57%

43%

70% 80% 90% 100%

 ugh



Poor

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Rate police  
4.2

Poor 32 4.0 4.2 4.2
Fair 34 4.3 4.5 8.7
Good 186 23.3 24.6 33.3
Very good 346 43.3 45.8 79.1
 Excellent 158 19.8 20.9 100.0
Total 756 94.6 100.0

Missing 9 43 5.4
799 100.0

Q115 Rate police department

Valid

Total

Rate police d
(n=7



Fair Good Very good  Excellent  Excellent Very good Good
4.5 24.6 45.8 20.9

Rate police  
21% 46% 25%

0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%

#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%

21% 46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

  department
756)

Q115 Overall Service

 Excellent Very good Good Fair



Fair Poor  Excellent Very good Good Fair Poor Priority Tot

4% 4% Rate police  
21% 46% 25% 4% 4%

67%

25% 4% 4%

70% 80% 90% 100%

Poor



 tal



Very 
S ti fi d

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Satisfaction    
22.3

Very 
Satisfied

164 20.5 22.3 22.3

Satisfied 448 56.1 60.8 83.0
Dissatisfied 88 11.0 11.9 95.0

Very 
Dissatisfied

37 4.6 5.0 100.0

Total 737 92.2 100.0
Don't Know 33 4.1

9 29 3.6
Total 62 7.8

799 100.0Total

Q116 Satisfaction of police department

Valid

Missing

Satisfaction of p   



Satisfied Dissatisfied Very 
Di ti fi d

Very 
S ti fi d

Satisfied Dissatisfied Very 
Di ti fi d60.8 11.9 5.0

Satisfaction    
22% 61% 12%

5%
0% 0% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%

0% 0% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%

#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%

22% 61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70

  police department (n=737)

Q116 General Satisfaction

Very Satisfied Satisfied Dissatisfied Very Dissatis



Very Satisfi Satisfied DissatisfiedVery Dissat Priority Total

Satisfaction    
22% 61% 12% 5%

83%

12% 5%

0% 80% 90% 100%

 sfied



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 635 79.5 80.9 80.9 Yes
No 150 18.8 19.1 100.0 No
Total 785 98.2 100.0 Total

Missing 9 14 1.8 Missing 9
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 363 45.4 46.4 46.4 Yes
No 420 52.6 53.6 100.0 No
Total 783 98.0 100.0 Total

Missing 9 16 2.0 Missing 9
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 394 49.3 50.3 50.3 Yes
No 389 48.7 49.7 100.0 No
Total 783 98.0 100.0 Total

Missing 9 16 2.0 Missing 9
799 100.0

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
Yes 368 46.1 47.1 47.1
No 414 51.8 52.9 100.0
Total 782 97.9 100.0

Missing 9 17 2.1
799 100.0

Valid

Total

Q117_4 Upgrade radio system

Valid

Total

Total

Q117_5 Pa     

Valid

Total

Q1   

Valid

Total

Q117_3 Replacement of emergency vehicles

Valid

Total

Q117   

Valid

Q117_1 Ensure competitive wages

Valid

Total

Q117_2 Capital equipment



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
365 45.7 46.6 46.6
419 52.4 53.4 100.0
784 98.1 100.0

15 1.9
799 100.0

Yes No

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Ensure com   
80.9 19.1

504 63.1 64.5 64.5 Capital equ  46.4 53.6
278 34.8 35.5 100.0 Replaceme     50.3 49.7
782 97.9 100.0 Upgrade ra   47.1 52.9

17 2.1 Partial fund     46.6 53.4
799 100.0 Enhance tra  64.5 35.5

Modernize  41.9 58.1

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
328 41.1 41.9 41.9
454 56.8 58.1 100.0
782 97.9 100.0

17 2.1
799 100.0

 artial funding for safety center

17_6 Enhance training

_7 Modernize equipment

81%

46

0%

10%

20%
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40%

50%

60%

70%

80%

90%

Ensure
competitive wages

(n=785)

Capital eq
(n=7



Yes No Yes

Ensure com   
81% 19%

Ensure com   
81%

Capital equ  46% 54% Capital equ  46%

Replaceme     50% 50% Replaceme     50%

Upgrade ra   47% 53% Upgrade ra   47%

Partial fund     47% 53% Partial fund     47%

Enhance tra  64% 36% Enhance tra  64%

Modernize  42% 58% Modernize  42%
0% 0%
0% 0%

0% 0%
0% 0%
0% 0%
0% 0%
0% 0%
0% 0%

6%
50%

47% 47%

64%

42%

 quipment
783)

Replacement of
emergency

vehicles (n=783)

Upgrade radio
system (n=782)

Partial funding for
safety center

(n=784)

Enhance training
(n=782)

Modernize
equipment

(n=782)

Q117 Funding



No Priority Total
19%

100%
54% 100%
50% 100%
53% 100%
53% 100%
36% 100%
58% 100%



Very Likely

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent One cent sa    
48.0

Very Likely 302 37.8 48.0 48.0
Somewhat 
Likely

181 22.7 28.8 76.8

Not Likely 146 18.3 23.2 100.0
Total 629 78.7 100.0
Don't Know 115 14.4

9 55 6.9
Total 170 21.3

799 100.0

Q118 One cent safety sales tax

Valid

Missing

Total



Somewhat 
Lik l

Not Likely Very Likely Somewhat Not Likely
28.8 23.2

One cent sa    
48% 29% 23%

0% 0% 0%
0% 0% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%

#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%

48%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

One cent safety sales tax
(n=629)

Q118 Support Sales Tax 

Very Likely Somewhat L



Very Likely Somewhat Not Likely Priority Total

One cent sa    
48% 29% 23%

29% 23%

% 60% 70% 80% 90% 100%

   x Increase

 Likely Not Likely



Male

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Gender (n=
41.3

Male 300 37.5 41.3 41.3
Female 425 53.2 58.5 99.9
Other 1 0.1 0.1 100.0
Total 726 90.9 100.0
9 36 4.5
Prefer Not 
to Answer

37 4.6

Total 73 9.1
799 100.0

QD119 Gender

Valid

Missing

Total



Female Other Male Female Other
58.5 0.1

One cent sa    
41% 59% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%

#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%

41%

59%

0.1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Male Female Other

Gender (n=726)



Male Female Other Priority Total

One cent sa    
41% 59% 0.1%



White/Cauc

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Race (n=71
90.3

White/Cauc
asian

649 81.2 90.3 90.3

Black/Africa
n-American

19 2.4 2.6 92.9

Hispanic 17 2.1 2.4 95.3
Asian 2 0.3 0.3 95.5
Native 
American

10 1.3 1.4 96.9

Pacific 
Islander

2 0.3 0.3 97.2

Other 3 0.4 0.4 97.6
More than 
one listed

17 2.1 2.4 100.0

Total 719 90.0 100.0
9 35 4.4
Prefer Not 
to Answer

44 5.5

Don't Know 1 0.1

Total 80 10.0
799 100.0

QD120 Race

Valid

Missing

Total



Black/AfricaHispanic Asian Native AmePacific IslanOther More than one listed
2.6 2.4 0.3 1.4 0.3 0.4 2.4

Race (n=71

"All Other Races" includes Black/African American, Hispanic, Asian, Native American, Pacific      
Link for labeling rationale
https://www.doi.gov/pmb/eeo/directives/race-data

90%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

White All Other Races

Race (n=719)



White/CaucBlack/AfricaHispanic Asian Native AmePacific IslanOther More than one listed
90% 3% 2% 0% 1% 0% 0% 2%

0% 0% 0%

0% 0% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%
0% 0% 0%

0% 0% 0%

0% 0% 0%
0% 0% 0%

0% 0% 0%
#REF! 0% 0%
#REF! 0% 0%

#REF! 0% 0%

#REF! 0% 0%

           Islander, Other, More than one listed

  



White/CaucBlack/AfricaHispanic Asian Native AmePacific IslanOther

Race (n=71
90% 3% 2.4% 0.3% 1.4% 0.3%

0.4%

White All Other RaHispanic Asian Native AmePacific IslanOther
Race (n=71 90% 10% 2.4% 0.3% 1.4% 0.3% 0.4%

17%



More than one listed

2%

More than one listed
2%



Not a high 
school 
graduate/Di
d not earn 
GED

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
1.9

Not a high 
school 
graduate/Di
d not earn 
GED

14 1.8 1.9 1.9

High 
School 
Diploma/G
ED

238 29.8 33.1 35.0

Associate 
Degree/Tra
de School

205 25.7 28.5 63.6

Bachelor's 
Degree

146 18.3 20.3 83.9

Graduate 
Degree

99 12.4 13.8 97.6

Other 17 2.1 2.4 100.0
Total 719 90.0 100.0
Don't Know 1 0.1

9 37 4.6
Prefer Not 
to Answer

42 5.3

Total 80 10.0
799 100.0

QD121 Heighest level of education

Valid

Missing

Total



High 
School 
Diploma/G
ED

Associate 
Degree/Tra
de School

Bachelor's 
Degree

Graduate 
Degree

Other

Not a high s     High Schoo  
33.1 28.5 20.3 13.8 2.4

2% 33%

2%

33%

29%

20%

14%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Not a high school
graduate/Did not earn

GED

High School
Diploma/GED

Associate
Degree/Trade School

Bachelor's Degree Graduate D

Q121 Education (n=719)



Associate D  Bachelor's Graduate DOther Not a high s     High Schoo  Associate D  Bachelor's 

29% 20% 14% 2% 2% 33% 29% 20%

2%

 Degree Other



Graduate DOther

14% 2%



Single

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
18.4

Single 132 16.5 18.4 18.4
Married 378 47.3 52.7 71.1
Separated/
Divorced

86 10.8 12.0 83.1

Widowed 121 15.1 16.9 100.0
Total 717 89.7 100.0
Don't Know 1 0.1

9 32 4.0
Prefer Not 
to Answer

49 6.1

Total 82 10.3
799 100.0

QD122 Marital status

Valid

Missing

Total



Married Separated/
Divorced

Widowed
Single Married Separated/ Widowed

52.7 12.0 16.9
18% 53% 12% 17%

18%

53%

12%
17%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Single Married Separated/Divorced Widowed

Q122 Marital Status (n=717)



Single Married Separated/ Widowed

18% 53% 12% 17%



1

Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent
32.0

1 233 29.2 32.0 32.0
2-5 484 60.6 66.5 98.5
6-10 10 1.3 1.4 99.9
10 or more 1 0.1 0.1 100.0

Total 728 91.1 100.0
Don't Know 1 0.1

9 37 4.6
Prefer Not 
to Answer

33 4.1

Total 71 8.9
799 100.0

Q123 Number of household residents

Valid

Missing

Total



2-5 6-10 10 or more
1 2-5 6-10 10 or more

66.5 1.4 0.1
32% 66% 1% 0.1%

32%

66%

1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

1 2-5 6-10

Q123 Number of household residents (n=728)



1 2-5 6-10 10 or more

32% 66% 1% 0.1%



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent 0 72.17631
0 524 65.6 72.2 72.2 1 16.1157
1 117 14.6 16.1 88.3 2-5 11.57025
2-5 84 10.5 11.6 99.9 6-10 0.137741
6-10 1 0.1 0.1 100.0
Total 726 90.9 100.0
9 42 5.3
Prefer Not 
to Answer

31 3.9

Total 73 9.1
799 100.0

Q124 Number of minors

Valid

Missing

Total

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%



0 72%
1 16%
2-5 12%
6-10 0.1%

72%

16%
12%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

0 1 2-5

Q124 Number of minors (n=726)



Frequency Percent
Valid 

Percent
Cumulative 

Percent Less than $
Less than 
$15,000

39 4.9 6.4 6.4
$15,000-$2

$15,000-
$24,999

83 10.4 13.7 20.1
$25,000-$3

$25,000-
$34,999

64 8.0 10.6 30.7
$35,000-$4

$35,000-
$49,999

113 14.1 18.6 49.3
$50,000-$7

$50,000-
$74,999

119 14.9 19.6 69.0
$75,000-$9

$75,000-
$99,999

84 10.5 13.9 82.8
$100,000 o  

$100,000 
or more

104 13.0 17.2 100.0

Total 606 75.8 100.0
9 45 5.6
Prefer Not 
to Answer

148 18.5

Total 193 24.2
799 100.0

Q125 Household income

Valid

Missing

Total



6.4

13.7

10.6

18.6

19.6

13.9

17.2

6.4

13.7
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Less than $15,000 $15,000-$24

Pe
rc

en
t (

%
)



10.6

18.6
19.6

13.9

17.2

4,999 $25,000-$34,999 $35,000-$49,999 $50,000-$74,999 $75,000-$99,999 $100,000 or more

Q125 Household income (n=606)
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